
Opravná maturitná skúška 

 

Ak žiak strednej odbornej školy na maturitnej skúške z niektorých, najviac však z dvoch 

predmetov, vrátane praktickej časti a teoretickej časti odbornej zložky, neúspešne vykonal 

maturitnú skúšku, školská maturitná komisia môže žiakovi povoliť konať opravnú skúšku 

z týchto predmetov alebo časti skúšky z týchto predmetov. 

Žiak, ktorý nevykonal úspešne maturitnú skúšku z predmetu, požiada školskú maturitnú 

komisiu o opravnú skúšku z tohto predmetu. Vo svojej žiadosti špecifikuje, ktorú časť alebo 

formu maturitnej skúšky chce opravovať.  

Termín konania opravnej skúšky ÚFIČ MS je september alebo február nasledujúceho školského 

roka. Opravnú skúšku EČ a PFIČ MS môže žiak vykonať v mimoriadnom skúšobnom období 

v septembri nasledujúceho školského roka alebo v riadnom termíne EČ a PFIČ MS 

nasledujúceho školského roka, pričom nasledujúcim školským rokom sa rozumie školský rok 

nasledujúci po školskom roku, v ktorom žiak konal maturitnú skúšku v riadnom termíne. 

Na opravnú skúšku EČ a PFIČ MS sa žiak prihlási riaditeľovi školy do 30. júna, ak chce 

opravnú skúšku konať v septembri nasledujúceho školského roka, alebo do 30. septembra 

nasledujúceho školského roka, ak chce opravnú skúšku konať v riadnom termíne nasledujúceho 

školského roka.   

Žiak môže opravnú skúšku konať na jeho žiadosť najneskôr do troch rokov od ukončenia 

posledného ročníka strednej školy. Opravnú skúšku internej časti maturitnej skúšky okrem jej 

písomnej formy žiak koná na strednej škole, na ktorej konal maturitnú skúšku. Ak žiak koná 

opravnú skúšku z predmetu, ktorý má externú časť maturitnej skúšky a internú časť maturitnej 

skúšky, a koná ju zo všetkých častí, potom ústnu formu internej časti maturitnej skúšky môže 

konať v riadnom termíne. 

Ak žiak na opravnej skúške z niektorých predmetov neúspešne vykonal maturitnú skúšku alebo 

bol na opravnej skúške klasifikovaný stupňom 5 – nedostatočný, školská maturitná 

komisia môže žiakovi povoliť konať druhú opravnú skúšku z týchto predmetov. 

Žiak môže druhú opravnú skúšku konať na jeho žiadosť najneskôr do troch rokov od ukončenia 

posledného ročníka príslušnej strednej školy. 

Žiakovi strednej školy, ktorý neúspešne vykonal maturitnú skúšku z viac ako dvoch 

predmetov alebo neúspešne vykonal maturitnú skúšku na niektorej opravnej skúške, môže 

školská maturitná komisia povoliť opakovať celú maturitnú skúšku. 

Maturitnú skúšku môže žiak na jeho žiadosť opakovať iba raz v riadnom skúšobnom období, 

najneskôr do troch rokov od ukončenia posledného ročníka strednej školy. 

Ak žiak neuspel na maturitnej skúške z dobrovoľného predmetu maturitnej skúšky, táto 

skutočnosť nemá vplyv na úspešné vykonanie maturitnej skúšky a na vysvedčení o maturitnej 

skúške sa neuvádza. 

Na vykonanie náhradnej maturitnej skúšky alebo opravnej maturitnej skúšky slúži žiakom 

mimoriadne skúšobné obdobie. Náhradná maturitná skúška je určená pre žiaka, ktorý úspešne 



ukončil posledný ročník štúdia najneskôr k 15. septembru, a pre žiaka, ktorý pre vážne, najmä 

zdravotné dôvody, sa nezúčastní na maturitnej skúške. 

Náhradná maturitná skúška z externej časti maturitnej skúšky a písomnej formy internej 

časti maturitnej skúšky sa koná v apríli až máji príslušného školského roka alebo v riadnom 

skúšobnom období nasledujúceho školského roka. Opravný termín maturitnej skúšky z externej 

časti maturitnej skúšky a písomnej formy internej časti maturitnej skúšky sa koná v 

mimoriadnom skúšobnom období v septembri nasledujúceho školského roka alebo v riadnom 

skúšobnom období nasledujúceho školského roka. Náhradná maturitná skúška a opravná 

maturitná skúška z internej časti maturitnej skúšky okrem jej písomnej formy sa koná 

v septembri alebo vo februári nasledujúceho školského roka. 

Výsledky klasifikácie externej časti maturitnej skúšky a písomnej formy internej časti 

maturitnej skúšky oznámi riaditeľ školy žiakovi najneskôr desať dní pred termínom konania 

internej časti maturitnej skúšky, ak ju koná v riadnom skúšobnom období.  


